SWNAE

Formelsammlung Andsthesie / Intensivmedizin

Hagen-Poiseuille-Gleichung

Bernoulli-Gleichung
Blutflussgeschwindigkeit

AP = 412
Alveolare Gasgleichung
Pyo, = Fio, " (Para — Pr,o0) — (Paco,/RQ)

pH:0 ist bei vollgesdttigter Raumluft 47mmHg
Patm ist auf Meereshéhe NN 760mmHg

AaDO2
AaDO2 = PAO2 - Pa02

Ca02

Ca0y = (1,34 - [Hb] - Sa0,) + (0,003 - PaO,)

DO,

DO, =CO -Ca02-10

Cardiac Output (Herz-Minuten-Volumen)

CO=HR- -5V
oder

CO = V0O, /(CaOy — CHO.
2/(Ca0: 2) (Fick)

Schlag-Volumen-Variation

SV,,ax — SV,,in

SVV = -
S,.ean

Pulmonal-vaskuldrer Widerstand

MPAP — LAP

PVER = — 80
co

MPAP: Mean pulmonary artery pressure
LAP: Left atrial pressure
CO: Cardiac output

CBF

50ml
100g - min

CMRO;

3, 3ml
100g - min

CcPP

CPP=MAP - (ICP+CVP)
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